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	Задание 1

Выберите один правильный ответ из четырёх возможных

	Биоэкология

	1.
	Совокупность всех живых организмов, в данный момент существующих и являющихся огромной геологической силой, В.И. Вернадский назвал:

	
	
	а -
	экосистема;
	в -
	сообщество живых организмов;

	
	
	б -
	популяция;
	г -
	живое вещество.

	2.
	Абиотическим компонентом экосистемы является:

	
	
	а -
	растительность, животные и микроорганизмы;
	в -
	сообщество живых организмов;

	
	
	б -
	вода и почва; 
	г -
	физическая среда обитания организмов.

	3.
	Термин, который по своей сути близок понятию «экосистема»:

	
	
	а -
	биогеоценоз;
	в -
	биотоп;

	
	
	б -
	популяция;
	г -
	биоценоз.

	4.
	Травоядные копытные и целлюлозоразрушающие бактерии связаны отношением:

	
	
	а -
	хищничество;
	в -
	протокооперация;

	
	
	б -
	комменсализм;
	г -
	мутуализм.

	5.
	Взаимодействие особей разных видов, при котором один из партнеров питается остатками пищи или продуктами выделения другого, не причиняя ему вреда, называется:

	
	
	а -
	нейтрализм;
	в -
	протокооперация;

	
	
	б -
	комменсализм;
	г -
	аменсализм.

	6.
	Участок абиотической среды, которую занимает биоценоз:

	
	
	а -
	биотоп;
	в -
	экологическая ниша;

	
	
	б -
	среда обитания;
	г -
	ареал.

	7.
	«Где вид  живет, что делает (как он преобразует энергию каково его поведение, как он реагирует на физическую и биологическую среду) и как он ограничен другими видами» - это характеристики (по Ю.Одуму ): 

	
	
	а -
	биотопа;
	в -
	среды обитания;

	
	
	б -
	экологической ниши;
	г -
	биоценоза.

	8.
	Характером миграции свиристели являются:

	
	
	а -
	перелеты;
	в -
	кочевки;

	
	
	б -
	оседлость;
	г -
	кочевки и перелеты.

	9.
	Для сохранения популяции важное  значение имеет следующий показатель:

	
	
	а -
	близость ареала к водоему;

	
	
	б -
	минимальная численность, необходимая для самовоспроизводства;

	
	
	в -
	высота нахождения ареала над уровнем моря;

	
	
	г -
	географическая широта нахождения ареала.

	10.
	К морфологическим адаптациям животных относятся:

	
	
	а -
	форма тела рыб, образование воды в организме из жира, соответствие формы тела предметам, сходство с ядовитыми видами;

	
	
	б -
	оцепенение насекомых, перелеты птиц;

	
	
	в -
	покровительственная окраска, образование воды в организме из жира;

	
	
	г -
	форма тела рыб, густая шерсть.

	11.
	Соотношение организмов разных экологических групп – это:

	
	
	а -
	видовая структура;
	в -
	экологическая структура;

	
	
	б -
	пространственная структура;
	г -
	мозаичность.

	12.
	В биосфере Земли наибольшее количество углерода содержится: 

	
	
	а -
	в почвах;

	
	
	б -
	в атмосфере;

	
	
	в -
	в животных и растениях;

	
	
	г -
	в растворенном виде в морях и океанах.

	Социальная экология

	13.
	Экологическая культура представляет собой:

	
	
	а -
	соблюдение правил гигиены и стремление к здоровому образу жизни;

	
	
	б -
	правила поведения человека в природной среде; 

	
	
	в -
	убеждение человека в необходимости жить в гармонии с окружающим миром;

	
	
	г -
	модели поведения, характеризующие позитивное отношение человека к природной среде.

	14.
	В настоящее время понятие ноосферы трактуется как: 

	
	
	а -
	этап коэволюции природы и общества, когда любая деятельность человека должна быть органически согласована с общими законами развития природы; 

	
	
	б -
	завершающий этап развития биосферы, когда разум, познав природу, одерживает победу над ней;

	
	
	в -
	результат преобразования биосферы под потребности человека в процессе целенаправленного изменения окружающей природы разумными существами;

	
	
	г -
	искусственная, созданная человеческим разумом и технологиями среда, в которой мир природы становится несущественным.

	15.
	Одним из экологических последствий неолитической революции (10-8 тысячелетия до н.э )   является: 

	
	
	а -
	наводнения рек;
	в -
	возникновение техногенной цивилизации;

	
	
	б -
	устойчивое биологическое разнообразие видов;
	г -
	снижение биоразнообразия, исчезновение крупных животных.


	16.
	В результате воздействия человека на биосферу в среду вносятся вещества, не имеющие природных разрушителей и обладающие токсическим действием на живые организмы.  Такое загрязнение может быть вызвано:

	
	
	а -
	излучением станций сотовой связи;
	в -
	выхлопными газами автомобилей и выбросами предприятий;

	
	
	б -
	шумом автомагистралей и реактивных самолётов;
	г -
	рубкой лесов и строительством плотин.

	17.
	Наиболее экологичным из используемых видов  углеводородного топлива является:

	
	
	а -
	каменный уголь;
	в -
	природный газ;

	
	
	б -
	битуминозные сланцы;
	г -
	топочный мазут.

	18.
	Экологически самое чистое топливо с максимальной теплотворной способностью (142,8 кДж/г):

	
	
	а -
	природный газ;
	в -
	пропан;

	
	
	б -
	древесное топливо;
	г -
	водород.

	19.
	Наиболее загрязненный атмосферный воздух в Архангельской области наблюдается в трех ее городах:

	
	
	а -
	Архангельск, Новодвинск, Коряжма;
	в -
	Архангельск, Северодвинск, Коряжма;

	
	
	б -
	Северодвинск, Новодвинск, Коряжма;
	г -
	Архангельск, Северодвинск, Мирный.

	20.
	Ухудшение среды обитания при загрязнении Северной Двины предприятиями целлюлозно-бумажной промышленности является лимитирующим фактором для  краснокнижного животного:

	
	
	а -
	речной угорь;
	в -
	гребенчатый тритон;

	
	
	б -
	обыкновенный подкаменщик;
	г -
	белоклювая гагара.

	Задание 2

Выберите один правильный ответ из четырёх возможных и письменно обоснуйте, почему этот ответ Вы считаете правильным

	21.
	Подсчитано, что животные-фильтраторы  Большого Барьерного рифа (Австралия) в течение 5 лет профильтровывают весь объем Тихого океана. Этот пример является свидетельством того, что природные воды (океаническую, морскую, подземные и другие) следует отнести к  веществу: 

	
	
	а -
	живому;
	в -
	косному;

	
	
	б -
	биогенному;
	г -
	биокосному.

	22.
	Выработка 1кВт ч в мире в целом связана  с выбросами примерно 800 г СО2 , но она сильно зависит от источников энергии в конкретной стране и даже в конкретном регионе. Во многих случаях для центральной части  европейской территории России она составляет:

	
	
	а -
	300 г СО2;
	в -
	800 г СО2;.

	
	
	б -
	500 г СО2;
	г -
	1000 г СО2.

	23.
	Образное представление одного из законов: «Если в бочке проделать дырки на разной глубине, то при наполнении бочки вода начнет выливаться из нижнего отверстия. 

Месторасположение других отверстий уже не имеет значения, сколько воды ни лей», автор которого:
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	а-

б-

в-

г-
	Г.Ф.Гаузе;

Ю.Либих;

В. Э. Шелфорд;

Б. Коммонер.

	24.
	Почва  вследствие происходящих в ней  биохимических  и физических процессов выделяет в приземные слои атмосферы огромную массу:

	
	
	а -
	кислорода;
	в -
	азота;

	
	
	б -
	углекислого газа;
	г -
	озона.

	25.
	Ускорение биогенной миграции атомов в ходе исторического развития биосферы происходит за счет: 

	
	
	а -
	увеличения массы живого вещества в течение геологических периодов;

	
	
	б -
	изменений геологических и геофизических параметров неживой оболочки биосферы;

	
	
	в -
	увеличения числа биологических видов в течение геологических периодов;

	
	
	г -
	эволюции видов, увеличивающих биогенную миграцию атомов.

	26.
	Сокращение численности гребенчатого тритона в Архангельской области происходит по причине: 

	
	
	а -
	редкость вида по естественным причинам;

	
	
	б -
	бесконтрольная охота и браконьерство;

	
	
	в -
	разрушение естественных мест обитания, редкость вида по естественным причинам;

	
	
	г-
	эндемичные виды.

	27.
	Национальный парк «Русская Арктика» расположен на территории: 

	
	
	а-
	архипелагов Соловецкие острова и Земли Франца-Иосифа;
	в -
	архипелага Новая Земля;

	
	
	б -
	 архипелага Земля Франца-Иосифа; 
	г -
	Ненецкого национального округа.

	28.
	На территории России находятся 10 объектов природного наследия ЮНЕСКО, к которым относятся:

	
	
	а -
	Байкал, Камчатка, Алтай, Западный Кавказ, о. Врангеля;

	
	
	б -
	Байкал, Камчатка, Алтай, Западный Кавказ, Сихоте-Алинь, Соловецкие острова;

	
	
	в -
	Байкал, Камчатка, Алтай, Западный Кавказ, Кенозерье, Соловецкие осрова;

	
	
	г -
	Байкал, Камчатка, Алтай, Сихоте-Алинь, Пинежский заповедник, Соловецкие острова.

	29.
	Основным негативным фактором для жемчужницы в Архангельской области является снижение численности и нарушение естественного нерестового хода рыб-хозяев:

	
	
	а -
	щуки;
	в -
	нельмы;

	
	
	б -
	атлантического лосося;
	г -
	сига.

	30.
	Минералы, глины  – это вещество:

	
	
	а -
	живое вещество;
	в -
	костное;

	
	
	б -
	биогенное;
	г -
	биокостное.

	31.
	На графиках представлены колебания численности одного и того же вида насекомых при разных условиях. График№1 показывает:
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	а -

б –

в –

г -
	избыток пищевых ресурсов и мест обитания, нет неблагоприятных факторов; 

низкая конкуренция за пищевые ресурсы, но неблагоприятные условия среды;

избыток мест для размножения, но высокая конкуренция за пищевые ресурсы; 

недостаток пищевых ресурсов, мест обитания  и присутствие других лимитирующих факторов.

	32.
	В Архангельской области располагаются крупнейшие в стране целлюлозно-бумажные комбинаты, производящие до 40% целлюлозно-бумажной и картонной продукции страны. В целях минимизации воздействия предприятий химико-лесного комплекса на окружающую среду стремятся снизить в сточных водах  вещество:

	
	
	а -
	соединения хлора;
	в -
	соединения железа;

	
	
	б -
	соединения серы;
	г -
	соединения марганца.

	33.
	Животные, обитающие в областях с преобладающими низкими температурами, по сравнению с обитателями более теплых зон и областей имеют:

	
	
	а -
	более мелкие размеры;
	в -
	одинаковые размеры тела;

	
	
	б -
	более крупные размеры;
	г -
	не имеют определенной закономерности в различии размеров тела.

	Задание 3

Выберите один правильный ответ из четырёх возможных и письменно обоснуйте, почему этот ответ Вы считаете правильным, и в чём заключается неполнота или ошибочность трёх других предложенных вариантов ответа

	34.
	Крупнейший в Европе массив коренных лесов европейской тайги сохранен на территории национального парка:

	
	
	а -
	Кенозерский  национальный парк;  
	в -
	Национальный парк Русская Арктика;

	
	
	б -
	Водлозерский национальный парк;
	г -
	Национальный парк Зов Тигра.
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